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1. Standardinstallationer 

1.1 MDV Nature 

Anlægsdiagram N110 

MDV Nature 8-16 med brugsvandsbeholder og buffertank, hvor hele det indendørs anlæg kan placeres i 

samme rum. Varmepumpen skal kun styre en fremløbstemperatur. 

 

Anlægsdiagram N111 

MDV Nature 8-16 med brugsvandsbeholder og buffertank, hvor hele det indendørs anlæg kan placeres i 

samme rum. Varmepumpen skal kun styre 2 kredse med forskellig fremløbstemperatur. 
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Anlægsdiagram N112 

MDV Nature 8 – 16 kun centralvarme. 

 

Anlægsdiagram N113 

MDV Nature 8-12 med HS IDU. Varmepumpen skal kun styre en fremløbstemperatur. 
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Anlægsdiagram N114 

MDV Nature 8-12 med HS IDU. Varmepumpen skal kun styre 2 kredse med forskellig fremløbstemperatur. 
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1.2 MDV Mars 

Anlægsdiagram M120 

MDV Mars 26-35 med brugsvandsbeholder og buffertank, hvor hele det indendørs anlæg kan placeres i 

samme rum. Varmepumpen skal kun styre en fremløbstemperatur. 

 

Anlægsdiagram M121 

MDV Mars 26 - 35 kun centralvarme. 
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2. Specielle installationer 

2.1 MDV Nature 

Anlægsdiagram N210 

MDV Nature 8 – 16 med stor afstand mellem varmepumpe/buffertank og styret brugsvandsproduktion. 

 

 

Der skal trækkes et kabel med strømforsyning (2 faser + N) til 3-vejsventilen 

ved brugsvandsbeholderen, og der skal trækkes et kabel til 

varmtvandsføleren T5. 

 

Anlægsdiagram N211 

MDV Nature 8 – 16 med varmtvandsproduktion uden styring (som radiator). 

 

 

For at sikre brugsvandsproduktionen, er varmepumpen nødt til at køre med 

en fast, høj fremløbstemperatur. 
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2.2 MDV Mars 

Anlægsdiagram M220 

MDV Mars 26 - 35 med stor afstand mellem varmepumpe/buffertank og styret brugsvandsproduktion. 

 

Der skal trækkes et kabel med strømforsyning (2 faser + N) til 3-vejsventilen 

ved brugsvandsbeholderen, og der skal trækkes et kabel til 

varmtvandsføleren T5. 

Anlægsdiagram M221 

MDV Mars 26 – 35 med 2 brugsvandsbeholdere i serie. 
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3. Kaskade-installationer 

3.1 MDV Nature 

Anlægsdiagram N310 

MDV Nature 8 – 16 i kaskade med brugsvandsproduktion. 
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3.2 MDV Mars 

Anlægsdiagram M320 

MDV Mars 26 – 35 i kaskade med backup og med brugsvandsproduktion. 

 

Anlægsdiagram M321 

MDV Mars 26 – 35 i kaskade uden backup og med brugsvandsproduktion. 
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Anlægsdiagram M322 

MDV Mars 26 – 35 i kaskade med backup og kun centralvarme. 

 

Anlægsdiagram M323 

MDV Mars 26 – 35 i kaskade – procesvarme med backup. 
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4. Hybride installationer 

4.1 MDV Nature 

Anlægsdiagram N410 

MDV Nature 8 – 16 i simpelt hybridanlæg med træpillekedel. 

 

Varmepumpen laver al brugsvand. Skiftet mellem varmepumpe og 

træpillekedel er manuelt: tænd for træpillekedlen og varmepumpen stopper 

med at lave centralvarme. 

Anlægsdiagram N411 

MDV Nature 8 – 16 i simpelt hybridanlæg med træpillekedel og solvarmetank (forvarmning). 
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Anlægsdiagram 412 

MDV Nature 8 – 16 i simpelt hybridanlæg styret tilskud til solvarmetank. 

 

 

Hedefladen på tilskudsspiralen i sollagertanken skal være stor nok til 

varmepumpen 

 

  



14 
 

Anlægsdiagram N413 

MDV Nature 8 – 16 i hybridanlæg med brændekedel med lagertanke. 

 

 

 

Hvis ikke der findes brugsvandsproduktion i lagertankene, vil varmepumpen 

lave alt det varme brugsvand. 
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Noter:  
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